L’amplificateur opérationnel

1. Généralités

L’amplificateur opérationnel ( A.O. ) est encore appelé Amplificateur Intégré Linéaire. ( A.I.L. )

C’est un circuit intégré qui a 8 pattes :

2 pattes sont utilisées pour son alimentation ( + 15V ; - 15V)

2 pattes pour les entrées ( entrée non inverseuse E+ et entrée inverseuse E- )

1 patte pour la sortie ( S )

Il faut toujours alimenter un amplificateur opérationnel avant de faire n’importe quel montage et débrancher l’alimentation en dernier.

Dans son symbole on ne représente que les entrées et la sortie  : 

ud est appelée «  tension différentielle »  ( parfois notée ( )

Propriété : i + = i - = 0
2. Montage amplificateur inverseur
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2.1. Montage

2.2. Etude expérimentale

Réaliser le montage avec R1 = 10 k (  et R2 = 33 k ( 

Faire varier Ue et noter les différentes valeurs de Us et Ud
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Tracer la courbe Us= f (Ue ) dans Excel et l’incorporer dans ce document.

Sur la courbe, indiquer les zones où le montage fonctionne en amplificateur et celles où il fonctionne en régime saturé.

Que constatez-vous pour la valeur de Ud lorsque l’ampli op fonctionne en amplificateur ?

Justifier le nom de montage « inverseur ».

Calculer la valeur de l’amplification : 
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2.3. Etude théorique

Pourquoi le courant i qui traverse R1 est-il le même que celui qui traverse R2 ?

D’après la loi d’additivité des tensions : 

Ue = UAM=UAB + ………..

Or  UCM =

UBC = - Ud =    

Donc : Ue = U…………..

De même,

Us = USM = USB + ……….

Et UBS = ……………..

Donc Us = 

D’où :  
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Le résultat trouvé est-il en accord avec votre valeur expérimentale ? 

3. Montage amplificateur non inverseur


3.1. Montage


3.2. Etude expérimentale

Voir TP détecteur d’inondation

3.3. Etude théorique

Pourquoi le courant i qui traverse R1 est-il le même que celui qui traverse R2 ?

D’après la loi d’additivité des tensions : 

Ue = UAM=UAB + ………..

Donc : Ue = U…………..

De même,

Us = USM = USB + ……….

Et ……………..

Donc Us = 

D’où :  
[image: image4.wmf]Us

=

Ue

                

Le résultat trouvé est-il en accord avec votre valeur expérimentale ? 

4. Montage comparateur


Voir TP Clignotant

Quelle est la grande différence entre les montages amplificateur et le montage comparateur ?……………….

Dans le montage comparateur, comment fonctionne l’amplificateur oparationnel ?
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